

迷人的秋天

峰城区实验小学五(8)班

小记者 李志奕

酷热的夏天终于过去了，秋姑娘姗姗地来了。她带来了许多精美的礼物——清凉的微风、成熟的庄稼、金黄的大地。

秋姑娘把骄阳似火的太阳变成了凉爽的秋风，把令人讨厌的蚊子一一赶跑。农民伯伯多么期盼秋天的到来，秋天是收获的季节！大树的叶子也开始变成了金黄色，慢慢地飘落。叶落归根，这是它们最好的归宿，明年的夏天它们会更茁壮、更葱翠！

秋天是那么的迷人，那么的美妙，我深深地喜欢秋天，我相信大家也会喜欢秋天的。

令我难忘的一件事

山亭区实验小学五(5)班

小记者 张瑾

辅导老师 宗海燕

在我的五彩童年里，有许许多多令我难忘的事。它们就像天上的繁星，就像沙漠里的金色沙子，我觉得它们更像一颗颗海底深处的美丽珍珠一样多。今天，我就给你们挑选一颗最闪亮、最耀眼的大珍珠给你们瞧瞧。

记得那一次，我早早起床，洗漱吃饭。我吃完饭后，戴上红领巾，背起沉重的书包，刚要出门上学时，妈妈说：“儿子，今天的天气预报说会下雨的。你要拿上雨伞，不然会被雨淋感冒的。”我趴在窗户上，一看，天空万里无云，晴朗得很。我就对妈妈说：“妈妈你瞧，这天气多好哇，怎么会下雨呢？根本就不用拿雨伞。”说完我就一溜烟跑出了门。一路上，我还兴致勃勃的唱着歌，又蹦又跳地去了学校。

可是，令我意想不到的是，在上午放学的时候，原本晴朗的天空却下起了倾盆大雨。我心想：哎呀，我早知道就听妈妈的话了，拿了雨伞就不要淋着大雨回家了。当我刚要准备跑回家时，一个熟悉的身影出现在了我的眼前，我定神一看，原来是妈妈。我惊讶地喊：“妈妈，你怎么来了。”“我当然是来接你了，下这么大的雨，我怎么会让你淋回家呢？”妈妈抚摸着我的头和蔼地说。我一想早上的事，就埋着头，跟着妈妈回家去了。在回家的路上，妈妈微笑着说：“儿子，你咋了，一路上都闷闷不乐的，还本着一副苦瓜脸。”“没什么。妈妈今天早上我没有听你的话，您没生我的气吧。”我小声说道。“傻儿子，妈妈怎么会生你的气呢。”妈妈依然笑着说。我们走到家后，妈妈的头发和半边身子都被雨水给淋湿了，雨水顺着裤腿往下滴简直就是一只“落汤鸡”。原来，妈妈一直护着我，把雨伞斜着。把自己淋湿了，也不愿意让一滴水滴在我的身上。顿时，我闪着泪花扑进妈妈的怀里。妈妈拍着我的脑袋笑着说：“看，多大啦！羞羞不羞。”

这不是一颗最闪亮、最耀眼的大珍珠啊？我一直会深深的记在心中的最深处。

秋天的田野

市中区鑫昌路小学五(4)班 小记者 邵雨萱 辅导老师 生艾

天渐渐凉了，太阳渐渐远了，秋天到了。

我来到田野游玩。只见金灿灿的稻谷，像一片金色的海洋，在清涼的秋风吹动下，金色的海洋漾起了一道道波纹。成片的大豆摇动着豆荚，发出了“哗啦啦”的笑声；挺拔的高粱扬起了黑红黑红的脸庞，

像是在乐呵呵地演唱。雪白的棉花撑起了饱满的肚子，仿佛在炫耀自己的丰收。

金黄色的小草，给大地穿上了一件金色的衣服。草地上的菊花争芳斗艳，竞相开放。瞧，有的像白玉，有的像水晶，有的金灿灿，有的红艳艳，含苞的、初开的、怒放

的，都像一只只色彩斑斓的蝴蝶，飞翔在天地间。在山坡上有几棵枫树，火红的枫叶像一团团火，把人们的心也给燃烧起来了。看到这美丽的景象，我不由得想起了，唐代诗人杜牧笔下的诗句“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。

秋天的田野真美呀！

游抱犊崮

市中区文化路小学三(2)班 小记者 杜宜衡 辅导老师 王秋艳

放假期间，我和爸爸及表弟一家到了国家4A级森林公园去游玩。一路上，我们欢声笑语，通往抱犊崮的路上，车流如河，不知不觉，就到了抱犊崮脚下。

远远望去，抱犊崮像一顶草帽，崮的四周被郁郁葱葱的树木覆盖着，就像草帽的帽沿，从全国各地来的游客特别多，我们到的时候，停车场已没有了车位，很多车辆只好把车停在了山下的马路边，仅停在马路边的车辆就绵延了2里多路。

我们随着人流来到了入口处，买了门票后，我和表弟迫不及待地向登山处跑去。我们首

先来到了著名的“三清观”景点。一进大门，就看到一棵高大粗壮的银杏树，这棵树有1000多年了，但它仍然生机勃勃，树干要5个人合围才抱得过来，树冠几乎覆盖了整个院落，许多游客在这里许下美好心愿。

出了“三清观”，我们开始登山了。我们一路上，边爬边玩，高大的树木遮住了登山的路，爬到半山腰时，我确实有点累了，不想再爬了，爸爸就鼓励我说：“你懂得无限风光在险峰吗？就是最美的风景在最高处，坚持就是胜利”。在爸爸的鼓励下，我又鼓起了劲，继续向崮顶爬去。经过努力，我终于

登上了崮顶一天台。站在崮顶向四周望去，才真正理解了“欲穷千里目，更上一层楼”的意义。只见远处一座山峰连着一座山峰，就像大海里的层层波浪，壮观极了。再向下望去，只见山下的道路像一条条细细的曲线，一块块农田像翠绿的地毯，真美不胜收。

我们在崮顶待了一会儿，就下山了，去了百鸟园，这里有鸵鸟、孔雀、犀鸟、鸳鸯、天鹅等各种各样的鸟儿。我买了一杯鸟食去喂鸵鸟，它好像认识我似的，竟大口大口地吃我杯中的食物，我非常开心。

从百鸟园出来，我还着愉悦的心情打道回府了。

飞吧，鸟儿

薛城区实验小学四(1)班 小记者 高麟 辅导老师 张蕾

每当看见鸟儿在天空中自由自在地展翅飞翔，我就不由地想起暑假里的那件事……

暑假里的一天，我去农村的姥姥家玩。刚进家门就听见一阵鸟叫声，原来是舅舅家的小表弟用捕鸟器捕到了一只鸟，在那儿玩得正起劲。我走上前去细细端详：这只鸟长得像啄木鸟，但是羽毛是金黄色的，在阳光下像绸缎一样闪亮，胸脯是褐色的，像是绅士穿的褐色衬衣，看起来非常柔软。它的嘴巴是黑色的，大约

有一寸多长，比一般的鸟嘴更锐利，尖尖的，看起来像把凿子；眼睛像花椒粒那样闪亮有神。听姥姥说它是吃鱼的。

过了一会儿，鸟变得愤怒了，用嘴巴使劲地啄着笼子，用翅膀拼命地扑打笼子，可笼子太结实了，竟一点都没有损坏。它的嘴巴开始流血，眼神变得暗淡了，扑打的力气越来越小，最后终于放弃了……翅膀无力地垂下来，眼睛不再明亮，而是流露出伤心与痛苦。看着它，我心如刀割。

我想放飞小鸟，可是小表弟不同意，最后在姥姥的劝说下，他终于答应让我把它带回家。夜深人静的时候，我和妈妈来到附近的公园，把它放在草坪上，月光下，我看它站在那里愣了一会儿，接着蹒跚着在草地上走了几步，然后扑扇着翅膀飞向天空，我使劲地挥着手向它告别……

多希望人们能善待鸟儿，善待那些可爱的生命，因为它们与人类一样，都是大自然的孩子！

读《美人鱼》有感

市中区鑫昌路小学六(6)班 小记者 王子恒 辅导老师 王琳

最近，我看了一本叫《拯救美人鱼》的长篇童话。文中讲了一个人鱼族公主在朋友们的帮助下，克服重重困难，打败了侵略人鱼族的海巫族，并得到了海神波塞冬肯定的故事……为什么这本书好看呢？因为主人公希达儿有一颗天真无邪的心，也有一颗爱国和孝顺的心。

先讲讲她的爱国和孝顺吧！当她得到海巫族巫卡的

“帮助”来到岸上，寻找被父亲藏起来的魔盒。她虽留恋岸上的生活，但依然不顾一切危险，不停地打听魔盒的下落，想尽各种方法保卫家园。无论希达儿的生活多么富裕，她还是时时刻刻不挂念自己的父亲和姐姐在干什么，生活怎么样……

再说说她那天真无邪的心，当巫卡放她走时，巫卡的一颗坏心就产生了，他骗天真无

邪希达儿签下了契约：如果在短时间内找不到魔盒，将永远的化为空气。而希达儿却不知阴谋，毫不犹豫的签了契约……

如果想知道结局的话，就去看《拯救人鱼族》吧！从这本书我领悟到了：国家和亲人的的重要性，我们是祖国的花朵，关注祖国，从我做起。

茶壶盖上的秘密

山亭区实验小学四(6)班 小记者 朱士睿 辅导老师 张洪雨

爸爸新买了一套茶具，紫色的茶壶，四个小巧精致的茶杯，非常漂亮，我看到了十分高兴。我仔细地看着这些精致的茶具，突然发现了一个秘密——精致的茶杯盖上有一个小洞，我觉得很奇怪，便问爸爸：“这茶壶盖有一个小洞，你怎么买了个破茶壶呀？我们去换一个好的吧？”

爸爸笑着说：“茶壶没有破，你别小看了这个小洞，如果没有这个小洞的话，那这个茶壶就是坏的，就倒不出水来。这里面还藏着科学道理，不信你可以做实验研究一下啊！”

于是，我拿来茶壶做起了实验：我准备了一个杯子和一瓶水，在茶壶里倒满水，然后盖上盖子，按住茶壶盖并用手指堵住盖子上的小洞，从茶壶嘴

向杯子里倒水。刚开始时，水断断续续地滴了几滴，后来就再也倒不出来了。我打开壶盖检查，发现壶盖里还有许多水。我又接着做试验，松开了堵住小洞的手指，水马上就通畅地流出来了。我又反复地做了几次试验，都是这样的情况。看来，如果茶壶盖上没有这个小洞，还真是不行的。可这又是怎么回事呢？

爸爸解释说：“茶壶盖上的小洞之所以这么重要，是因为它是空气进入茶壶的唯一通道。如果没有这个小洞，水在向外流时，就会受到外界向相反方向的空气压力，由于这个空气压力大于茶壶里面的空气压力，这样就阻碍了水的流出，所以很难把水倒出。如果有了一个小洞，水在向外流的同时，

就会从小洞里新进来一些空气填补到茶壶里面，茶壶里面的空气压力和外界的空气压力就一样大了，也就不阻碍水的流出了。这就是利用了大气压力的作用。”

爸爸接着说：“虽然我们看不到大气，但是我们生活在大气的包围之中。大气的压力处处存在，我们生活中也有许多大气的例子。比如，‘塑料挂衣钩’就是一个例子，钩子挂在墙上但不会掉下来，也是利用了大气压力的作用。你明白了吗？”

我若有所思地点了点头。看来，茶壶盖上的小洞的确实不能小看，这里面藏着空气压力的道理呢！大自然中处处有奥秘，只要我们用心探索，就一定能从探索中获得收获。



新学期的打算

市中区回民小学二(1)班

小记者 王志浩

辅导老师 牛庆梅

新的学期开始了，语文老师开学那天对我们说：“良好的开端是成功的一半。”上个学期我在很多方面做的都不够好。这个学期我一定要改正。

在新的学期我要认真学习，上课之前做好课前准备，上课的时候不说话，不做小动作。按时完成老师布置的作业，字要写得干净整洁，写完作业后多看课外书。下课之后不追逐打闹，要团结同学。在学校里要热爱集体，关心同学。放学后，不在外面逗留，要按时回家。还要养成早睡早起的好习惯，我会把原来的缺点都改掉。做一个大家都喜欢的好孩子。

这就是我新学期的打算，小伙伴们，你们的打算是什么呢？

学会感恩

市中区逸夫小学六(3)班

小记者 张紫晴

辅导老师 李光

小草懂得感恩，所以萌发绿意回馈太阳；雨滴懂得感恩，所以降临大地滋润万物；落花懂得感恩，所以化作春泥提供养分。

自然界的花花草草尚且懂得感恩，我们身为万物灵长的人呢？

我们要学会感恩。

学会感恩，用感恩之心善待身边的人。感恩父母，辛辛苦苦把我们养大成人；感恩老师，引领我们告别稚嫩、走向成熟；感恩同学、朋友、同事，与我们朝夕相处、分享成功、分担伤痛。学会感恩，能让你的生活如沐春风，让你的心情无比舒畅，让认识你的人以你为骄傲。

学会感恩，用感恩之心对待生活、面对成长。既要感恩成功，也要感恩失败；成功固然可喜，失败更可积累教训。既要感恩和风细雨，也要感恩暴雨雷霆；和风细雨能让我们心情愉悦、尽享浪漫，暴雨雷霆能让我们愈挫愈勇、无比坚强。学会感恩，让自己无论何时何地、无论顺境逆境，都能宠辱不惊、从容淡定。

学会感恩，用平等敬畏之心与大自然和谐共处。大自然的风霜雨雪、花花草草和我们人类一样，都是有灵性、有尊严的。每一个生命都有权利按照自己的意愿生活。如果大自然得不到敬畏，那么我们人类必将为自己的不敬买单。“一花一世界，一叶一菩提”，再卑微的草木也是我们的姐妹兄弟。学会感恩，人与自然将天长地久和谐共存。

我们每一个人，都应该学会感恩。人人都懂得感恩，世界将变成美好的人间。

